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Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить: 

з Австриї:
на цілий р ік . . . 20 кор. 
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . 1’70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів: з висилкою двічи 
в тижня 5і/, долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4’/2 доляра, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьият 
о а ’|2 год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» при ул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене.-—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донеееня по 30 сот. 
від стрічки.

Італїйска нещирість.
(х )  В політичнім сьвітї загально відо

ма §гаеса Н(3ез, она вже давно стала прн- 
сліввм. Алеж не ліпшої слави заживав щи
рість італїйска. Молоде італїйске королів
ство стануло на велико державнім станови
щі з того часу, як війшло в тридержавний 
союз. Одначе якнебудь найвисші круги під
держують урядово сю звязь, то не тілько 
в широких народних верствах не втихають 
іридентисти споглядати жадібн. м оком на 
австрийскі области заселені італїйским на- 
ееленвм, але й в парламентарних кругах 
не втихав явне ворогованв проти Австро- 
Угорщини. Поважна більшість італїйского 
парламенту не перестає все ще споглядати 
з давним ворогованвм на нашу монархію, 
якнебудь Італія тридержавному союзови а 
особливо Австро-Угорщині має завдячити, 
що дійшла під охороною мира до високого 
народо-господарского і фінансового розвитку, 
що осягнула в останних часах вельми 
значні надвижки в державнім буджетї і 
взяесла ся до цвитучого добробиту. А як 
раз союз з Австро-Угорщиною ощадив Іта
лії значні видатки на уоруженв.

Мимо всего того в недавній розправі 
про війскові питаня в італїйекім парляментї 
виголошувано різкі жалоби, начеб то з вини 
Австро-Угорщини італїйскі податники були 
приневолені двигати нові значні тягарі, хоч 
в дїйсности накладане тих тягарів треба 
приписати нещирости і недовірю Італії су
проти Австро-Угорщини з відносинами між 
Анґлїєю а Німеччиною. Тимчасом се по

рівняне не має найменшої основи, бож 
Австро-Угорщині ані на думку не впада
ють які кебудь кольонїяльні змаганя а 
торгонля нашої монархії не дійшла до та
кого широкого ро.гктку, щоби могла за
грожувати народо-господарским інтересам 
Італії. Окрім того не можна нігде і в ні
чім помітити в Австро-Угорщині яких не- 
будь змагань до відплати Італії за давні 
події, ні в однім законодатнім тілі не най
шов ся такий політик, котрий заохочував 
би до яких заборчих намірів супроти Італії 
або взагалі до ворогованя. Політика Ав
стро-Угорщини супроти Італії в зовсім ви
разна, ясна і щира і не бажає нічого ин- 
шого як приязних взаємин.

Від Італії отже самої залежить, щоби 
сї мирні і приязні взаємини з Австро- 
Угорщиною були удержані і скріплені. Те
пер Італія підвисшила значно сеій буджет 
і має намір майже цілий мілїярд обернути 
на армію і виставлене фльоти. Мінїстер 
війни в останній промові зазначив, що іта 
лійску армію і фльоту треба поставити на 
такій стопі, щоби она могла посеред кон
церту великих держаз занимати поважне 
становище.

В Австро-Угорщині ніхто не може по
вставати проти того, бо досьвід поучує, що 
придбати, вишколити і на відповіднім ступ
ні удержати воєнний апарат не можна в 
одній хвилі, а щ,. н«у се потреба десяток 
літ систематичної, невсипучої роботи. Вій 
скова політика великої держави повинна 
опирали ся на стратегічних основах і при- 
мінювати ся до воєнної сили і засобів су- 
сїдних держав, она є зовсім независима 
від хвилевих політичних конечностий. Задля

того має она в ссбі щось сталого, коли 
тимчасом політичні відносини поміж держа
вами зміняють ся, а нинішній приятель 
може стати завтра політичним противником 
нераз із зовсім незначної причини. Доказом 
сего може послужити порозумінє, яке те
пер виробило ся між довголїтними против
никами, між Росиєю і Анґлїєю, а так само 
історичне ворогованє може під впливом 
окремих обставин або особистих почувань 
володарів чи їх державників перемінити ся 
в приязнь.

Наколи отже Італія вважає потрібним 
скріпити і вистачити відповідно новітним 
вимогам свою армію і фльоту, то проти 
сего не може Австро-Угорщина підносити 
ніякого докору і вважати сето неначеб ві- 
стрем проти себе зверненим. Одначе се ве
лика нещирість, наколи італїйских податни
ків потягає ся до тягарів і конечність сего 
оправдує ся грозою Австро-Угорщини, а 
тим викликує ся серед широких народних 
верств в Італії хибний погляд, начеб Ав
стро-Угорщина мала яді небудь заборчі на
міри.

Для оправдана сего вказувано в іта- 
лійскім парляментї нераз на пограничні 
укріплена нашої монархії, коли тимчасом 
сї укріплена є лише обезпеченєм наших 
границь, чого не може і не повинно зане
дбати ніяке одвічальне правительство. Іта
лїйскі уоружеия, на які тамошнє прави
тельство наміряє тепер видати мало що не 
цілий мілїярд, зовсім не затривожують 
Австро-Угорщини, але Італія не повинна 
причини сих видатків складати на нашу 
монархію і представляти її якимсь страхо
вищем, що загрожує мир. Італія може ви-

Сільвіо Пеллїко.

Із й  мойого тюремного житя.
(Ье гаіе ргі£іопі).

З  італїйскої мови переклав 
Володимир Держирука.

(Дальше).
— Дорогий Оробонї, — одвітив я, — твоє 

питане містить в собі твою відповідь а моя від
повідь така сама. Вершком негідности є, коли 
чоловік робить себе рабом пересудів, коли є пе- 
ресьвідчений, що они неиравдиві. Я не вірю, щоб 
ми оба були такими негідниками.

При тих сердечних розмовах взяв я на се
бе одну повинність. Я присягнув Юлїянови, що 
ніколи нікому не виявлю його правдивого імени 
тай не скажу, що між нами було. Я оповів Оро- 
бояї-ви всьо й додав:

— На сьвітї нічого з сего не вийшло би з 
моїх уст, то ми є тут в гробі і, хоч ти відси 
вийдеш, бо знаю, що можу на тебе спустити ся.

Висока душа приняла сї слова мовчки.
— Чому не відповідаєш мені? — спитав 

я його. і
Вкінци зачав він мене ганити за виявлене 

тайни.
Його закиди були оправдані. Ж адна при

язнь, хочби она була не знати як велика і скрі
плена чеснотами, не може нас управнити до та
кого злочину.

Та коли я вже взяв на себе сю вину, то 
Оробонї витягнув з сего й щось доброго. Він

знав Юлїяна та знав деякі гарні черти з його 
житя. Він розказав мені їх та сказав:

— Сей чоловік поступав собі так часто по 
християньски, що його бішеність проти христи- 
яньства не може тревати до гробу. Надіймо ся, 
надіймо ся сего! А ти, Сільвіо, старай ся з ці
лого серця простити йому його бішені слова й 
моли ся за него!

Його слова були для мене сьвяті.

ЬХХІ.
Сї розмови, про котрі я говорив, частию з 

Оробонї-м, а частию з Шілєром, або иншими 
людьми, займали мені дуже малу частину моїх 
довжезних двацять чотирох годин кождого дня 
а часто бувало й так, що з першим була немо
жлива розмова.

Щож робив я в такій самоті ?
Мій спосіб житя був в тих днях ось який: 

Вставав я досьвіта, посував ся аж на конець 
тапчана, драпав ся на решітку вікна і молив ся. 
Оробонї стояв вже тоді біля свойого вікна, аби 
не давав на себе довго ждати. Ми здоровили ся, 
оба починали ми тихо звертати наші думки до 
Бога. О скілько страшні були наші клїти, о спіль
но гарна була панорама, що розвивала ся на 
дворі. Небо, краєвиди, особи, що порушали ся 
в дали, на долині, голоси сїльских дівчат, своїм 
реготом і співом розвеселяли нас, они вказува
ли нам на присутність Того, що є так величний 
у Своїй доброті; а ми так потребували Його по
мочи.

Опісля слідували ранні оглядини варти. 
Вона перешукувала цілу кімнатку, щоб пересьвід- 
чити ся, чи все є в порядку; она оглядала мій 
ланцюх огниво за огнивом, чи часом він не ро

зірвав ся де чи то случайно, чи то з підозрілих 
намірів. Я гадаю, що ті оглядини переводжено 
тому, що такі були строгі приписи служби, бо 
розірвати ланцюх було немислиме. А як се був 
день, коли приходив лікар, тоді питав ся Шілєр, 
чи ми з ним бажаємо говорити й запамятував 
наші бажаня.

Коли оббігли вже всі тюрми, тоді прихо
див Шілєр в товаристві Кунди, що мав обовя- 
зок чистити наші келії.

По короткій перерві приносили нам снїдане. 
Оно складало ся з пів тарілки червонавої юшки 
й трьох тонесеньких кусників хліба і я їв хлїб 
та юшки не нив.

Тоді брав ся я до науки. Марончеллї при
віз з Італії чимало книжок а всі ваші товариші 
взяли також з собою дещо, один менше, другий 
більше. Всьо разом складало ся на невеличку 
бібліотеку. Ми надїяли ся крім сего, що збіль
шимо її при помочи наших грошин. Хоч на на
ше прошене в справі читаня книжок й закупна 
нових не прийшла ще була відповідь від цїсаря, 
та намісник Берка зарядив, що кождий з нас 
може мати при собі три книжки й після уподо
бана їх заміняти.

Коло 9-ої години приходив надінспектор а 
коли ми жадали лікаря, то приводив його.

Дальший час лишав ся мені на студиї аж 
до 11-ої години, коли приношено обід.

(Дальше буде).
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етапувати своє війско і фльоту, як їй по
трібно, але не викликувати в своїх народ
них верствах пристрастий, котрі, можуть 
мати необчислимі наслідки.

Державна рада.
В зелїзничій комісаї заявив в середу мінї- 

стер зелїзниць Врба, що правительство задумує 
постарати ся, щоби реформа товарових тариф 
на державних зелїзницях о скілько можливо вій- 
інла з днем і. жовтня с. р. в житє. В звязи з 
тим стоїть справа обнятя руху на ново удержа- 
внених лініях з днем 1. жовтня с. р.

В четвер радила буджетова комісия над 
справою основана італїйского правничого виділу 
у Відні. Мінїстер просьвіти ґр. Штірґк заявив, 
що правительство займало ся сею справою дуже 
докладно, узнаючи високу культуру італїйского 
народа, як також і потреби італїйского населеня 
в Австриї а не менше і обставини, що австрий- 
ска держава з італїйскою жиє в політичній при- 
язни. Мінїстер обговорив подрібно становище 
правительства в справі утворена італїйского ви
ділу в Австриї.

Правнича комісия полагодила в четвер без 
зміни нравительственну гіредлогу в справі під- 
вижки вільної від екзекуциї частини платні пу- 
бличних і приватних урядників. Після тої пред- 
логи вільне від екзекуциї т іи іт и т  платні чин
них урядників означено на 2.00О К річно а еме
ритури 1.200 К. Принято також на внесене гіос. 
Куриловича резолюцию, взиваючу правительство, 
щоби предложило закон про розширене еству- 
ючих екзекуцийних обмежень.

Податкова комісия вела в четвер загальну 
розправу над реформою домового податку.

П. Евген Л е в и ц к и й  вказав, що запові- 
джена реформа демово-клясового податку вийде 
на користь не лише найбіднїйшому населеню 
Галичини але також иншим краям. Переходячи 
до предлог, домагав ся бесідник сильнійшої про- 
ґресиї ві всіх класах і знесеня предложеного 
переділе часу двох і пів літ ожиданя на пере
ведене нового домово-клясового податку. Обго
ворюючи ґрунтовий податок, підніс бесідник не
справедливість сего податку; в Галичині є він 
тим більше діймаючий для селян, що катастраль- 
на оцінка для наложеня сего податку буде пере
ведена на некористь рустикальних властителів. 
Бесідник домагав ся заведеня прогресивного по
датку від ґрунтових доходів при повнім податко
вім увільненю для менших селяньских власно- 
стий. В справі домово-чиншового податку за
являв ся за проґресивним податком від чиншо
вих доходів і за можливим ' увільненвм малих 
мешкань від податку.

П. Д і я м а н д звертав ся проти закиду 
Левицкого, будьто би социялїсти були противні 
реформі домово-клясового податку. Бесідник по
дав свої предлоги в слідуючих точках: 1) Пере
творене домово-чиншового податку в безпосере- 
дний з полишенєм мешкального податку, який 
мають платити властителі домів. 2) Сильна де- 
ґресия мешкального податку і увільнене від по
датку найменших мешкань. 3) Видатна будова 
людовйх мешкань під наглядом і порукою дер
жави і законна охорона віднаемників. Дальший 
тяв обрад нині в суботу.

На вчорашнім засіданні посольскої палати 
відповідав мінїстер просьвіти між иншим на ін- 
терпеляцию в справі послїдного розпорядку що 
до і с п и т і в з р і л о с т и. Заявив, що его 
розпорядок вповні опирав ся на основі розпоряд
ку Мархета а був конечний, позаяк в деяких ви
падках поступувано проти духа і ясного звучаня 
приписів розпорядку б. міністра Мархета. Врешті 
ще Мархет видав додатковий розпорядок, в якім 
між иншим підніс, що вправдї при іспиті з істо
риї не належить множити питань з всесьвітної 
істориї, одначе пе треба розуміти сего в той спо
сіб, що належало би зовсім зречи ся іспиту з 
всесьвітної істориї. Також не знесено постанови, 
що в певних обставинах можна узнати канди
дата зрілим, хотяй в якімсь однім предметі не 
зовсім відповів вимогам. Треба було однак при
гадати звучанв сеї постанови екзамінацийним 
комісиям, бо лучало ся, що кандидатів, які в 
кількох предметах не відповідали вповні вимо

гам аба оказали ся зовсім незрілими в однім 
предметі, мимо того узнавано зрілими більшо- 
стию голосів. Також в инших точках тепершіний 
розпорядок не сотворяє нічого нового а заклю
вав лиш пояснене давнїйших розпорядків. Отже 
нема чого бояти ся, щоби по видапю, нового 
розпорядку заострено іспити. Що тикає ся спра
ви цілковитого знесеня іспитів зрілости, то таке 
внесене на анкеті про середні школи найшло ли
ше дуже мало сторонників а також в инших 
державах не знесено іспитів зрілости Отже по
казує ся, що се домаганє річево неоправдане.

В дальшій буджетовій розправі промовляв 
п. Булїн а полемізуючи з міністрами справедли
вості! і просьвіти, закинув їм несправедливість 
супроти Чехів. Чехи готові до угоди, але на о- 
снові рівноправности всіх народів. Не повинно 
бути упривілейованих нар >дів. Така угода лежить 
в інторееї держави а також і династиї.

П. о. Л ь о н д з ї н  жалував ся на покрив
джене польскої народности на Шлеску, звалюю
чи вину на шкідливу діяльність ґерманїзаций- 
ного товариства „Могсітагк". Вкінци заявляє, що 
мусить голосувати з колом за буджетом, надї- 
ючи ся, що правительство віднесе ся прихильно 
до польских домагань.

Мінїстер справедливости Г о г е н б у р ґ е р  
заявив, що піднесені заміти під национальним 
зглядом проти міністра справедливости не опра
вдані і не поперті ніякими доказами. Обговорює 
відносини в судах; признає, що вироки деколи є 
хибні, але се може лучити ся і в найбільше роз
винених державах. Правничий змисл австрийско- 
ского судейского і прокуратовского стану стоїть 
висіле понад всякі сумнїзи. З  жалем підносить, 
що декотрі заміти, роблені судівництву, не е 
справедливі. Заповідає внесенє нової адвокатскої 
ординациї і нового дисциплінарного закона для 
адвокатского стану. Підчеркуе, що заряд міні
стерства справедливости зміряє до усунена вся
ких недостач в судівництві, але в своїх змага- 
нцх мусить числити ся з міністром скарбу і ко 
штами, які на ту ціль призначити. Взиває отже 
палату, щоби уділила мінїстрови скарбу потрі
бних середників.

П. Ґ  а б е л ь представив розпучливе поло
жене жидівского населеня і домаганя жидівскої 
молодїжи на поли шкільництва. Домагав ся уста- 
новленя підчас спису населеня в 1910 р. рубри- 
ки народностий, а тоді покаже ся, кілько « жи- 
дівских народовців. Взиває всіх послів жидів в 
парламенті до злуки в обороні жидівских прав.

Мінїстер просьвіти ґр. Ш т і р ґ к  обговорю
вав виводи бесідників що до реформи середного 
шкільництва. Вже підчас анкети піднесено, що 
реформа не мав зміряти до сего, щоби повалити 
то, що вствув, але вести в новім дусі В тім напрямі 
поступав міністерство і створило вже ряд типів 
нових середних шкіл. Стверджує, що в міністер
стві просьвіти фахові сили рівно сильно засту
плені, як правничі сили. Що до внесеня п. То- 
машевского в справі утворена прибічної ради в 
міністерстві просьвіти, то мінїстер мусить зазна
чити, що рада могла би бути лише дорадчим 
орґаном і не вязала би міністра, ані не увільняла 
би его від відвічальности. Не треба забувати, що 
міністерство просьвіти не є шкільним заведенем 
але адмінїстрацийним і найбільше в нім справ, 
які відносять до адмінїстрацийної юдикатури. 
Дальше підніс мінїстер, що знав орґанїзацийні і 
будівельні недостачі львівскої техніки і буде 
старати ся їх усунути. Заповідає управильнене 
платні шкільних інспекторів і стабілізоване окру
жний шкільних інспекторів. Вкінци звертає ся 
до палати, щоби ухвалила мінїстрови скарбу по
трібні суми.

П. проф. Д р т і н а  (ческ. реал.) займав ся 
в своїй бесіді шкільними відносинами в]Галичи- 
нї, яку назвав клясичним краєм анальфабетів, 
де після офіцияльної статистики в 788, а після 
рускої 1500 громад без шкіл. Критикує розпо
рядки гал. шкільної ради в справі наукового 
язика в учительских семінариях і підносить, що 
Русини повинні одержати що найменше одну 
чисто-руску учительску семінарию. Заявляє ся 
за основанем руского університету у Львові і 
означив сей університет яко важну і пекучу по
требу у Русинів, так само як основане універси
тету для полудневих Славян.

П. Кость Л е в и ц к и й  заявив, що тепері- 
шний намісник признав, що політична адмінїстра- 
ция в Галичині вимагав реформи. Доки не буде

добрих громадских зарядів, доти нема мови о 
поправі відносин. Громадскі заряди обсаджує ся 
найгіршими людьми, щоби громади служили пар- 
тийним і політичним цілям старостів. Русини 
виключені з політичної служби в Галичині. 
Посол Крамарж твердив несправедливо, будьто 
би в Галичині не вело ся славяньскої політи
ки. В Галичині проявляє ся сумна ознака, що
раз сильнїйше виступає там питане перехилена 
на сторону Роеиї, а галицка адм. попирає ті зма- 
ганя. Відмежене і автон. Галичини будуть поборю 
вати Русини краяними середниками. Русини ви- 
вять в автономії Галичини свою політичну і су
спільну смерть. Австрпйскі державні мужі не о 
казали доси зрозуміня рускої справи, яка не є 
зовсім домашним нитанєм Галичини, але спра
вою дуже важною для цілої австрийскої дер
жави.

П. Д а в и д  я к  заявив, що коли ціла Сла- 
вянщина боре ся о свободу і рівність, Русина 
в Австриї видані на ласку і неласку Поляків. 
Відчувають се на поли шкільництва, судівкиц- 
тва і в инших урядах. Полемізуючи з п. Ґлом- 
біньским сказав, що всеполяки позволяють, що
би їх, Славян, висувано проти Славян. Сучасна 
автономія країв тілько мнима. Одиноким ратун- 
ком є заведене автономії народів і нолагода 
братньої незгоди. Обговорюючи відносини на 
львівскім університеті, де спільне пожите і по
важна наукова праця рускої і польскої молодїжи 
неможлива, каже, що Русини не зречуть ся 
ествуючого університету у Львові доти, доки не 
одержать там окремого університету. Бесідник 
назвав галицку адмінїстрацийну службу доменою 
зубожілої польскої шляхти. Звернув ся до міні
стра справедливости з просьбою, щоби усунув 
шовіністичних урядників з краевого суду у Льво
ві, і заявив, що голосує проти буджету.

Опісля п. К у п и ц к и й  (пол. соц. демок.) 
займав ся подрібно положенем робітників ї 
шкільними справами на Шлеску.

П. В і т и к заявив, що австрийска социяль- 
на демократия вже з сеї причини мусить остро 
поборювати теперішнє правительство, позаяк те
перішняя президент міністрів свого часу яко мі
нїстер внутрішних справ позволив москвофілам 
дійти до власти. Українці досьвідчили на вла
сній скірі, що то царат. В Галичині роїть ся 
впрост від росийских аґентів, які юдять проти 
Українців. Бесідник закинув п. Ґлєбовіцкому, що 
у львівскім орґанї висьмівае п. Крамаржа і назвав 
его „меклєром" о австрийских манерах.

П. К о л е с а  обговорював рускі домаганя 
на поли шкільництва; між иншими домагав ся 
поділу галицкої ради шкільної на дві секциї. 
Витає з радостию факт, що найшли ся Чехи, 
які понирають домаганя Русинів.

По дальшій розправі підчас фактичних 
спростовань заявив пос. Ґ л е б о в і ц к и й ,  що 
слова п. Вітика, який лучив сторіїнництво бесід
ника з рублем, є очерненем.

П. В і т и к: Прошу се доказати а не запе
речувати.

П. Ґ л е б о в і ц к и й  твердить, що не пи
сав ні слова про подорож п. Крамаржа в „Га- 
личанинї“ і не іспірував ніякої статі. Також і се 
тверджене п. Вітика є очерненем.

П. Д і я м а н д :  Чиїм дневником є „Гали
чанин"?

П. В і т и к  (до Ґлебовіцкого): Є дневником 
вашого сторопництва!!

П. Ґ л е б о в і ц к и й :  Не відповідаю за се, 
що в тім дневнику писано.

П. Д і я м а н д :  То партийний дневник.
П. К у р и л о в и ч :  То цілком звичайна 

брехня.
П. Д і я м а н д :  Що в брехнею? Чи ви, ко

трі берете рублі...?
П. К у р и л о в и ч :  Хто бере рублі, орди

нарний чоловіче? (Численні перериваня. Великий 
гамір).

П. В і т и к  простуючи факт, стверджує, що 
наведені ним твердженя є правдиві. Наступає 
знова замішане.

Відтак принято в голосованю обговорювані 
етати міністерства: внутрішних справ, справед
ливости, віроісповідань і просьвіти і предложені 
комісиєю резолюциї, по чім перервано заеїданє 
о ’/ї до 11 в ночи. Слідуюче заеїданє нині 
рано.

Вчера зібрала с я г о с п о д а р с к а  к о м і 
си я  палати послів. Референт п. Р о ш к о в-



з

с к п й представив закон про уповажненє до 
управильненя торговельних відносин і торговель
ний договір з Румунією і поручив принятє обох 
законів.

П. Д і я м а н д запитав міністра торговлї, 
чи правительство згодить ся на се. щоби торго
вельно-політична предлога не прийшла під обра- 
ди сеї сесії), як сего домагало ся й нольске 
коло.

П. К о л ї ш е р  заявив, що коло не займало 
ся сею справою

Мінїстер торговлї В а й с к і р х  н е р  приняв 
до відома заяву п. Колїшера і заявив п. Діяман- 
дови, що міністерство торговлї кладе на се як 
найбільшу вагу, щоби так важні закони для ці
лої держави полагоджено ще перед літними фе- 
риями. Слідуюче засїданє комісиї ні второк.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

В У г о р щ и н і  починає пересинене помалу 
прояснювати ся. Навпаки вістям подаваним лї 
беральними часописами про обнову кабінету 
В^е к е р л ь о г о ,  має бути, як звіщає КеісЬєрозІ, 
бувший мінїстер скарбу Л ю к а ч  покликаний 
яко Ното геррия, щоби довести до полагоди пе- 
ресиленя. Вже минувшого тижня переговорював 
він із сторонництвом независимцїв, хоч не довів 
до позитивного вислїду, але нема вже наймен
шого сумніву, що єго посланнкцтво є далекося- 
гле. Кеиев Реєіег ІоигпаІ запевняє, що др. Лю
кач перевів переговори в напрямі одержаного від 
Корони порученя з угорскими політиками, які 
належать до коалїциї і з такими, що стоять по
за нею і має про се дати звіт монарсї. Ревіег 
ЬІоусІ подає звістку, що др. Люкач виїхав до 
Відня, щоби бути на послуханю у монарха. Все, 
що др. Люкач робив, переводив він з порученя 
монарха, але в усім єго змаганю не розходить 
ся о утворене тимчасового переходового кабіне
ту, лише о справдешню розвязку пересиленя. 
Про се повідомив він уже перед кількома днями 
провідника независимцїв К о ш у  т а , котрий се 
знов подав до відома свому сторонництву, одна
че оба віцепрезиденти сего сторонництва, явивши 
ся у д-ра Люкача, відклонили єго иредлоги. Але 
сим не покінчила ся задача д-ра Люкача, він 
дальше пересправляє з независимцями, поки 
війде в переговори з політиками инших сто- 
ронництв.

„Масіуаогзгав* подає звістку, що Кошут так 
занятий політичною роботою, що доси не 
мав часу спорудити маніфесту до народу і вне
сена, котре має бути подане до ухвали незави• 
симцям. Наслідком трго відрочено на тиждень 
збори независимцїв, а ся проволока велить до- 
гадувати ся, що независимцї, ані не ухвалять 
нічого, ані не видадуть маніфесту, бо в даних 

. обставинах одно і друге показує ся злишним, а 
змаганя д-ра Люкача звільняють' від сего неза
висимцїв.

Резіег ІЛоуД звіщає, що др. Люкач яко Ното 
ге^іиз подав Кощутови подрібно ті услівя, на 
яких пересиленє могло би бути полагоджене. Ко- 
иіут відклонив сі услівя, бо не хотів поза плечи
ма своїх товаришів мінїстерских вдавати ся в сі 
справи. Кошут подав се однак до відома прези- 
диї сторонництва, котра також не згодила ся на 
сі услівя, що мало вельми болючо вразити Ко- 
шута. Нема отже сумніву, що й инші міністри 
знають про сі услівя і тому не можна дивувати 
ся, що они болючо вразили провідника незави
симцїв, коли він дізнав ся, що задачу розвязки 
пересиленя поручено кому иншому.

Перед депутациею независимцїв, яку сими 
днями принимав у себе Кошут, висловив ся 
він, що більшість сторонництва повинна мати 
програму, яка дала би ся здійснити, бо инакше 
може витворити ся спір тривкий між Короною 
і парламентом і унеможливити парламентарну 
управу.

Заграниця.
Між великим везиром а міністром заграни- 

чних справ, Р і ф а а т - б а ш о ю ,  прийшло в кре- 
теньскій справі до непорозуміня. Між тим, коли 
дипльомати спорять між собою, зачинає відзи
вати ся війско. Заява війска є з одної сторони

льояльна, так як заява М а г м у д - НІ е ф к е т а, 
котрий осьвідчив, що цілий нарід радо ніде на 
смерть, коли султан і правительство порішать 
війну, з другої сторони ще не вигас між війском 
революцийний рух останних місяців, на що вка
зує спротивлене музулманьского війска в Маке
донії зглядом спільної служби з християнами. А 
прецінь той сам Магмуд-Шефкет заявив, що 
війскове начальство обстає рішучо за війсковою 
службою всіх не-музулманьских, здібних до неї 
народностий, та що утворене віддільних христи- 
яньских полків є неможливе. Що дотикає самої 
кретеньскої справи, то в Царгородї рішучо запе
речують сему, начеб то між Туреччиною а Гре- 
циєю вели ся переговори в справі відступленя 
Крети останній за певним грошевим відшкодо- 
ванєм.

В нїмецкім парламенті пояснив канцлер кн. 
Б і л ь о в  своє становище зглядом бувших бльо- 
кових вартий і центра. Особливо звернув ся він 
вельми остро проти останнього. Наперед заявив 
він, що не думав зовсім усунути ся від участи 
в реформі державних фінансів. Одиноко міро- 
датними в тім були деякі річеві сумніви. За те 
вважав він все своєю головною задачию, притя
гнути лібералів до розвязаня фінансової рефор
ми. Він не спиняв ніякої партиї в позитивній 
праці і приняв би радо річеву поміч навіть зі 
сторони екранної лівиці. Ненависть центра до 
бесідника була поводом зовсім неправдивих твер
джень і несправедливих напастий, н. пр. запідо- 
зрівано єго в тім, що він не є щирим зглядом 
Австро-Угорщини, хоч він дав докази своєї вір- 
ности сій союзній державі.

Н овинки .
— Календар. В н е д і л ю :  руско-кат.: Єлисея; 

римо-кат.: Володислава. — В п о н е д і л о к :  
руско кат.: Амоса; римо-кат.: Льва II п. — В і 
в то  р о к: руско-кат.: Тихона; римо-кат.: Петра 
і Павла.

— Мінїстер Просьвіти висловив Олександрови 
Б а р в і н ь с к о м у ,  професорови учительскої 
семінариї у Львові, правительствепному раднико- 
ви і членови ц. к. Ради шк. кр. з нагоди перенесе
на єго на власну просьбу в сталий стан супочин- 
ку подяку і найповнїйше признане за єго довго- 
літну, визначну і успішну діяльність службову.

— Нерозумна робота. В останнім (23.) ч. ун- 
ґварского тижневника „Наука" поміщено чільну 
статю н. з. „Изч. Америки", яка є відгуком роз
дору в півн. Америці межи гр.-кат. духовень- 
ством з Галичини, а частию гр.-кат. сьвященни 
ків з Угорскої Руси, які не хочуть підчипати ся 
юрисдикциї еписк. Ортиньского. На жаль також 
„Наука" прикладає руки до сеї нерозумної ро
боти емігрантів з духовних кругів з Угорщини 
і тим може несьвідомо причипає до переходу на 
православє угро руских емігрантів в півн. Аме
риці. Щоби показати, як безосновні і натягнені 
є аргументи „Науки" наведемо вступ згаданої 
статі. „Не мудра господарка американских’ь ра 
дикалов'ь-украинцевь — пише „Наука" — изо- 
всЬмт» роз'ьярила нашихч. терпеливьіх'ь пересе- 
ленцевт,, котрій не могутт» успокоитися ВТ> НЬІ- 
н’Ьшних'ь порядкахть, не могугь приняти погану (?) 
фонетику, перекручену(?) мову .украинску, а осо
бливо не могугь приняти чужій у наст, радикализмч, 
(?), но твердо придержуютея кч> чистоті (!) родного 
малоруського язьїка, кт. преданіямч. духовной жи- 
зпи, кч> побожності», кч> вірности, кч> роду и отече- 
ству своєму и за то щиро желають такого єпи
скопа, к*отрьій знає ихч,, котрий не указуеся чу- 
жимч>, но отцемч», братомч. ихч.. Не жадают'ь 
єпископа изч» Польщи, бо, якч. видно, польска 
политика изч, Ивановч., переробила вороговч. 
рода Ивановч, котрій, хотя теперч. узнала 
хитроеть поляковч., но самосознаніе уже 
загасло у нихч., уже отрікаю тея даже и русь
кого имени, насильно ііереображуюся украин- 
цами". — Отже для стереженя угорских Русинів 
в Америці перед фонетикою і для береженя чи
стоти „родного" язика потребують они свого 
ехіга-епископа. Дальше наводить „Наука" лист 
з Америки якогось Шарадїя, в якім повно неби
лиць в роді сего: „подч. покровьггельствомч. ав
торитета церкви (Україна — Р. Р.) напала на 
угро-руській народч. и хотіла его обрабовати 
отч. своихч. найдорожшихч. сокровищч,: отч, язьї
ка (мовьі), отч, минувшости и коли избачили, что 
тотьі политическіи идіотьі о томч. усилуются, 
чтобьі отч, насч. отобрали вшитко, что нашч. на
родч, мозольною (!) роботою пріобрівч,, на хва
лу божу и на славу своей отчизньї и когда из
бачили, что гетманчуки на корвавой (!) праці 
угро-руського народа хотятч. вмбудовати неньку 
украину и его изгерти наміряютч, изч, поля и- 
сторіи, не могли дальше мовчати и терпьіти, бо

пришовч. послідній часч. для обороньї" і т. д. Госпо
дня Шарадїй співає ту саму пісоньку, яку виво
дить „Русское Слово" про „найдорожші сокро- 
вища". Але забуває, до чого добороли ся угорскі 
Русини, боронячи тих „сокровищ".

— Мазепа в „Русск-ім Слов-і“. З  нагоди 200- 
лїтного бою гетьмана Івана Мазепи в спілці зі 
Шведами з царским війском під Полтавою за 
брало голос також „Русское Слово". Ціла статя 
ся п. з. „Кто билч. Мазепа" старає ся зогилити 
славного гетьмана, борця за долю України. Однак 
кацапский орГан нічого иншого не може закину
ти Мазепі, як лише то, що був „ізмєннїком" і 
не хотів запродати ся росийскому цареви.

— Війскові відпустки на жнива. Як минулого 
року так і сего літа війскові власти зарядили 
відпустки на пільні роботи для хліборобів, що 
служать при війску. В кождім полку буде озна
чене число воякі відпущене на 3 тижні до дому 
і то нартиями відповідно до пори, коли збирає 
ся з поля збіже, кукурузу, овес, бараболі і т. и., 
щоби тим способом дати їм змогу помагати при 
рільних роботах на власнім господарстві або де- 
инде для забезпечена собі деякого доходу по 
скінченій війсковій службі. Відпустки зачинають 
ся в ріжних полках всіляко, відповідно до краю, 
і то вже з кінцем місяця червня. Аби заряджені 
відпустки не розминули ся зі своєю цїлию і не 
давали приводу до надужить, видано докладні 
приписи, після яких урльоиовані вояки мають 
виказати ся носьвідченєм від дотичної громад- 
скої зверхности, що справді використали відпу
стку до рільних робіт. З  огляду на те, що з при
чини відпустки вояків мусять в полку устати 
компанїйні вправи, війскова управа позволила 
відповідному числу офіцирів в кождім полку та
кож уділити тритижневі відпустки.

— Торговля на Буковині'. Буковиньскі Румуни 
взяли ся дуже горячо до торговлї і на взір на
ших «Нар. Торговель» закладають по містах Бу
ковини склади і склепи т. зв. „превалїї". Склепи 
ті дуже гарно розвивають ся, бо Румуни піддер
жують їх з великим .-апалом. Та не лише но 
румуньских містах і селах на Буковині позакла
дено „превалїї* але Румуни тиснуть ся і до рус
ких сіл. Се дало причину чериовецкій „Букови
ні" візвати й Русинів до торговлї. „Тож, панове 
громадо — пише „Буковина" — лишім вже раз 
пусті партийні сварки а берім ся до діла. Коли 
Галичани під далеко сумнїйшими відносинами 
могли оснувати й розгалузити по цілім краю 
„Народну Торговлю", то чейже й ми се потра
фимо. А крайний час, щоби ми таки розпочали 
торговельну справу".

— Іспит зрілости в учит. семінариї в Станисла- 
вові кандидатів і екстернїсток відбув ся під 
проводом правит. радника Ол. Б а р в і н ь с к о  
г о  від 17. мая до 17. червня. Сьвідоцтво зріло
сти одержали кандидати учит. семінариї з викл. 
язиком руским і польским: Андрийович Йосиф, 
Бялоус Михайло, Б о г а ч Остап, Б р у с а к Іля- 
рий, Бжозовский Альбін, Вайда Теодор, Вельо- 
вєйский Вінкентий, Г а р а с и м Василь, Гран- 
кович Владислав, Г р е ч а н и к  Іван, Д а н ь- 
ч у к Михайло, Дрожаньский Людвик, Д у б а с 
Юлїян, Залєский Антін, Зелїньский Антін, Зиби- 
ра Бронїслав, Знаміровский Кароль, Зяркевич 
Ренрик, Кампельмахер Авнер, Карась Зиґмунт, 
Квятковский Владислав (відзн.), К о ч е р ж у к  
Іван, К р а в ч у к  Олександер, Кріґ Айзіґ, Кшиш- 
ковский Францїшок, Лєщиньский Петро, Л у к а -  
с е в и ч Василь, Л у ц к и й Миколай, М а л а н и н 
Андрій, МарцїноБский Антін, М е л ь н и к  Тео
дор, Новосєльский Юлїян (відзн.), Оржеховский 
Стефан, Отто Антін (відзн.), Півоньский Северин, 
Пікевич Михайло, Пломіньский Стефан, П о к е- 
з а Юрий, Савицкий Мариян, С а й к е в и ч  Ма
рини, Сивак Вартоломей, Т о м и ш и н Теодор, 
Х о л є в ч у к  Михайло (відзн.), Цицьонь Фран
цїшок, Чухновский Захария .(відзн.), Ш е в а д -  
з у ц к и й  Осип, Якубовский Йосиф (відзн.) До 
понрав. іспиту з одного предмету призначено 
11 кандидатів.

З е к с т е р н ї с т о к  одержали сьвідоцтво 
зрілости: А к с е н т и ї в н  а Макр. (з руск. польс.), 
Баєвска Сабіна (з поль.), Гербут Мария (з ноль.), 
Ґайковска з Білєвичів Вільгельмина (з поль.), 
Ґольдверт Цірль (з відзн. з поль.), Домбровска 
Софія (з поль.), Домішевска Казимира (з відзн. 
з руск. і поль.), Донїґевич Анеля (з поль.), Ду- 
маньска Антонина (з поль.), Левицка Станіслава 
і з поль.), Ляст Естера (з рус. і поль.), Лєховека 
Бальбина (з поль.), Лєіциньска Бронїслава (з 
поль.), Любєнєцка Каролина (з поль.), Наґлер 
Ельцє (з ноль.), Пйотровска Ольга (з поль.), Про- 
хаска Мария (з поль.), Радонєвич Мария (з поль.), 
Райфайзен Ґольде (з поль.), Р о м а н ю к Ми- 
хайлина (з рус. і поль.), Фурович Мария (з поль.), 
Хоміцка Неслава (з поль.). Репробовано на рік 
16, відступила 1, до поправ, іспиту з одного пред
мету призначено 17.

— „Щедрі" датки. Краєвий виділ уділив з ри- 
чалтової квоти 10.000 К, призначеної сонмом для 
„Соколів" аж 500 К руским „Соколам", а се: 
200 К „Соколови" у Львові а по 100 К „Соко
лам" в Стрию, Станиславові і в Коломиї. Решта 
9.500 К дістане ся польским „Соколам".

— Добрі „депутати*. „Ґалїчанїн* жалує ся, що 
„депутати“-москвичі дуже часто не являють ся



4

на засїданях держ. ради і не голосують в дуже 
важних справах.

— Московскі гості. Львівскі москвичі витали 
вчера на двірци гурток росийских студентів і 
студенток з Петербурга під проводом проф. По- 
ґодіна, які вступили до Львова звидїти его осо- 
бенности. На зустріч Москалям вийшли студенти 
з „Друґа" і делегати „Народного Савєта" а акад. 
Бендасюк виголосив промову, на яку відповів 
проф. Поґодін.

— Неправдивий підзор. Польскі часописи п. з. 
„Руский ученик злодієм" донесли були, що абі- 
туриєнт рускої Гімназиї в Перемишлі, Калинич, 
крав книжки своїх товаришів і за то єго арешто 
вано. Сей тяжкий закид, який може зруйнувати 
хлопця на ціле житє, пустила полька преса зі 
злоби і ненависти до руских ґімназий, а тепер 
відкликуе, що Каличич невинний та що єго ви
пущено з арешту. Крадїжий допускав ся инший 
ученик, якого вже давнїйше прогнано з Гімназиї. 
Питаємо, чи цїлию польскої праси в Галичині є 
ятрити і клеватати проти сусїдної народности? 
Як так, то ґратулюємо!

— Наслідки пияньства. В корчмі в Мацошинї 
коло Ж овкви забавляв ся пияньством гурток 
парубків, взятих сего року до війска. Серед ж ар
тів оден другого обидив. В тій хвили обиджений 
пяниця скочив і поліном розчерепив голову сво- 
му товаришеви. Смерть наступила на місци. У- 
бийника арештовано, а при слідстві звиняв ся 
він, що хотів свого „противника" „вирихтувати". 
81око роїзкіе пишучи про сю подію, дає їй за
головок „Киїїига гизка". Но, якби хтось хотів бу
ти так само злобний, то подібних випадків між 
мазурами назбирав би щоденно на виповнене 
чотирох сторін часописи. А се яка була би куль
тура ?

— Сніги в червцю. В середу дня 16. с. м. упа
ли сніги здовж карпатского підгіря в горах 
Скільщини, Долинщини і в Чорногорі. Всі верхи 
і полонини в сторонах Микуличина стали білі як 
серед зими. Звідти взяв ся холод на долах схі
дної Галичини.

Що день ДОЩ. Від кількох днів маємо дощ 
у Львові щоденно перед полуднем. Нині пересу
нула понад Львовом темна хмара з грубоканли- 
стим дощем і вихром. В стороні міста, де мі
стить ся наша редакция, падали також рідко 
дрібні зерна граду.

Оповістки.
— До нинїшного числа долучуемо цїнничок ви

давництв Руского Товариства педаґ.
— Ц. к. ювілейна ґімназия Франца ЙосиФа у Ви- 

ЖНИЦЇ- Вступні іспити до І. кляси відбудуть ся 
в  днях 15., 16. і 17. липня. Діти мають між 8—10. 
год. з родичами або їх заступниками явити ся 
в дирекцийній канцеляриї і виказати ся метри
кою, і коли ходили до публичної школи, фре- 
квентацийним сьвідоцтвом або шкільними пові
домленими за 4. шк. рік. Ученики мусять кінчи
ти в сім сонїшнїм році найменше 10. рік житя. 
Шкільні повідомленя чи сьвідоцтва мусять мати 
замітку „зголосив свій виступ до середної шко
ли" а вислїд науки з викладової мови має бути 
зазначений одною нотою. Як би не доставало 
лише одного усліпя, ученик не буде припущений 
до іспиту. При вписї мають родичі або засту
пники подати рідну мову ученика. Ся заява обо- 
вязує на будуче. Такси виносять разом 7 К ЗО 
с. При іспиті вимагає ся з науки релігії таких 
відомостий, які можна собі придбати в перших 
чотирох клясах народної школи, а з рускої мо
ви має ученик уміти читати, писати розбирати 
поєдинчо розширені реченя, головні правила пра
вописи і користати з тих правил в диктатах. З  
рахунків вимагає ся вправи в чотирох головних 
операциях (цілими числами) з узглядненєм пра
ктичних питань з щоденного житя. Також му
сить ся уміти й по нїмецки механічно читати 
й писати. Коли відбудуть ся вступні іспити по 
вакациях (2. речинець), оповістить ся пізнїйше. 
В кождім із сих термінів рішає ся безуслівно 
о принятю ученика. Зголошувати ся до нового 
іспиту не може ренробований ученик скорше як 
по році в якім небудь заведеню Докумети вру
чені дирекциї при вписї, зверне ся аж 15. вере
сня. В разі непринятя ученика вертає ся назад 
таксу. Іспити приватистів відбудуть ся дня 7. 
липня. Шкільний рік кінчить ся 15. липня роз
ділом сьвідоцтв.

— Конкурс. Комітет бурси Руского Товариства 
педагогічного ім. кардинала С. Сембратовича у 
Львові (ул. Крижова ч. 65) розписує отсим кон
курс на принятє питомцїв до бурси Тов-а нарік 
шк. 1909/10. Приймати ся будуть ученики ґімна- 
зияльні, сини членів Руского Тов-а педагогіч
ного.

Услівя принятя: 1) Батько (опікун), мусить 
бути членом Руского Тов-а педагогічного. 2) Ко- 
ждий нитомець мусить бути зовсім здоровий, що 
потвердять оглядини лїкарскі з початком шкіль
ного року. 3) Комітет бурси прийме лише до
брих і пильних учеників, котрих успіхи дають 
повну запоруку, що они скінчать ґімвазию. Пер- 
шеньство мають відзначаючі ученики. 4) Батько

(опікун) петента буде точно платити умовлену 
оплату з гори, найменше 24 К місячно. З  сеї 
знижки можуть користати ученики відзначаючі, 
ученики, що будуть цензорами і сї, що будуть 
брати участь в хорах. 5) Кождий нитомець зло
жить при вступі одноразовий даток на інвентар, 
лікаря, купіль і пране в сумі 12 К. До поданя 
о принятє долучити треба: 1) Сьвідоцтво шкіль
не петента з ноелїдного півроку. 2) Заяву, в ко- 
котрій батько (опікун) ученика зобовяже ся ви
разно умовлену суму за поміщене сина в бурсі 
кождого місяця точно з гори платити. 3) Сьві
доцтво убожества. Кождий принятий питомець 
має заосмотрити ся в 8 пар біля, 4 простирала 
на сінник, 4 під колдру, 4 пошевки, 12 хустинок, 
6 пар шкарпиток, 4 рушники, сінник (Г80 м 
довгий і 0'80 м широкий), подушку, колдру і ко- 
цик до накриваня, 2 норядні мундурки, плащ і 
дві пари обуви. Зужиті протягом року річи обо- 
вязаний питомець доповнити. Кожда штука біля 
має бути назначена початковими буквами назви- 
ска, а відтак числом визначеним Управою бурси. 
При вступі мусить кождий питомець виказати ся 
перед Управою, що все потрібне має, а єсли не 
було би все в порядку, може наразити ся на не- 
принятє в послїдній хвилі. Питомцям не буде 
вільно мати поза бурсою ніякого занятя, лише 
у виїмкових случаях лєкцпї за дозволом У- 
ирави.

Поданя кождого петента адресувати так: 
„Управа Бурси Руского Товариства педагогічного 
ім. кард. С. Сембратовича у Львові ул. Крижова 
ч. 65“. Поданя вносити найдальше до ЗО. чер
вня 1909. Комітет прийме також учеників, що 
мають здавати вступний іспит до І. кляси. Всі 
бувші питомцї мають опять внести поданя.

Львів в червни 1909. — Комітет бурси Р. 
Тов а педаґ. ім. кард. С. Сембратовича у Львові.
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Телеграми
8 дня 19. червця.

Станиславів. При вчерашних виборах сой 
мового посла з більшої посїлости на місце пок. 
Войтїха Дзєдушицкого вибрано одноголосно 29 
голосами Віктора Чайковского в Медведович.

Сянок. На місце пок. Тшецєцкого вибрано 
вчера послом до сойму з більшої посїлости д-ра 
Стан. Старовєйского з Братківки 80 голосами на 
80 голосуючих.

Відень. Посадник Відня др. Люєґер осліп 
зовсім. Мимо того проводив він вчерашному за- 
сїданю міскої ради, а потім явив ся в парля- 
ментї, аби взяти участь в голосованю.

Ревль. Підчас вчерашної стрічі рос. царя з 
цім. цісарем відбув ся на яхті „Щтандарт" обід, 
при якім оба цісарі тоастували на приязнь і 
розвиток обох держав.

Штокгольм На анґлїйский пароход товаров. 
„\Уо5ІЬиг§“ стріляно з росийского торпедовця. 
коли пароход вплинув між росийску ескадру і 
на даний знак, не задержав ся. Від стрілу розто- 
рощив ся котел і ранений оден моряк.

Соїозйеи:
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗО. червця 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-ІЛіе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5.

Церковні річи
КРАСНІ і ДЕШ ЕВІ ПРОДАЄ

„ з о е в д у г
основана руским духовеньством — в Ста- 
ниславові при ул. Смольки ч. 1, а у Львові 
при ул. Рускій ч. 20 (в каменицї >Днїстра«).

Там дістане ся ріжні фелони, чаші, 
хрести, ліхтарі, сьвічники, таци, патериці, 
кивоти, плащеницї, образи (церковні і до 
комнат), цьвіти і всякі другі прибори. Також 
приймають чаші до позолочена і ризи до 
ваправи.

Уділ виносить 10 К (вписове 1 К), — 
за гроші вложені на щадничу книжку пла
тять 6%.

29 (18—?) ке

Бюро Учительске Нємчиновскої,
57 (1) Львів, площа Академічна 3.

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

„Дністер”
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпрополочно по по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадпости, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуроватн 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аГенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший агент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458.564 — ; 
разом К 2,324.104 —
Канцеляриї Товариства отворені для сторін відгод.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
ночи

К ракова 5-50 85 5 130 545 9-50
К ракова
Тарнова

725 9-5О __ 8 40 2 3 0
— 1-ю

Підволочися 7.20 1200 215 5-40 10 30
Черновець 8-05 — 205 5’58 9-30
Черновець — — — 64С 12 20
Станиславова 5-45 — — — —
Коломиї, • — 10.20 — — —
Стрия 7-29 11-45 4' 25 — 11-00
Пустомит 7-29 11-45 4 25 10-15* и-ос
Самбора 800 9-57 2-00 - 900
Любіня 8-00 9 57 200 9-00 11-45*
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Янова 805 115 5-00 9-25 10-101
Брухович 710 10‘05А 1-48Б 4'50 8-20
Брухович 8-15 12-40 327В 5-ЗОГ 9-35В
Зимної води 5-50 7-25 1-10 5-45 9-50

На Підзамче:
3 Підволочиск 7-01 11-40 2 0 0 515 1012
» Бродів 7-01 — 2 0 0 о-15 10-12
„ Курович — — 11-19 — 9-39
„ Винник 807 — 11-19 3-26 9-39

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

К ракова 350 825 2*45 7 0 0 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 1245
Гяш ева _ _ з-зо — —
Підволочиск 6-20 10-40 2 16 800 11.10
Черновець 640 9-35 — — 10-38
Черновець — 910 223 — 250
Станиславова — — 2-50 — —
Коломиї — — — 6-00 —
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
Пустомит 730 10-35* 1-45 6-56 1125
Самбора 6-00 9-05 3-40 10-45
Любіня 600 905 2-15* 340 10-45
Рави рускої 614 1105 __ — 11-353
Янова 8 20 10-10 1-37+ 3-40 6-30
Брухович 7.21 11-05 2-30В 5-50Г 8-34В
Брухович 6-14 9 00А 12-41Б 345 7-Ю 11-353
Зимної води ЗоО 840 з-зо 7’35 1115

3 Підзамча:

До Підволочиск 6-35 п -оо 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6-35 11-00 2 31 8-29 —
„ Курович — ~ 7-13 — 2-52 —
„ Винник 7-13 1-30 252 —

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — *) Лише в недїлї і сьвята від 16/5 Д° *%• А) Лише 
в недїлї і сьвята від ’/, до 31/8. — В) Лише в недїлї і 
сьвята від */8 до 3% . — В) В недїлї і сьвята а від */в ДО 
3%  щодень,— Г) Щ оденно від */, до 31/8. — 3) Лише 
в недїлї.

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


